



ПРЕС КЛИПИНГ

4. април 2013.



НАСЛОВИ

Креће производња у смедеревској железари;(стр.2)

Овог месеца креће производња у смедеревској железари;(стр.2)

Социјална корпа или маркетиншка подвала;(стр.3)

Отежано изгласавање плана реорганизације;(стр.5)

Из РВБ већина иде на Биро, у Штедионици гужва;(стр.6)

СИНОС: Кандидати УНС-а и НУНС-а не испуњавају услове за избор »;(стр.7)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:427652-Krece-proizvodnja-u-smederevskoj-zelezari>

Креће производња у смедеревској железари

Танјуг

Председник Уједињених региона Србије и министар финансија и привреде Млађан Динкић изјавио је у среду увече у Ковину да ће већ овог месеца бити упаљена прва висока пећ у оближњој смедеревској железари

КОВИН - Председник Уједињених региона Србије и министар финансија и привреде Млађан Динкић изјавио је у среду увече у Ковину да ће већ овог месеца бити упаљена прва висока пећ у оближњој смедеревској железари чиме ће, у том привредном гиганту, бити обновљена производња.

"Не само да се 5.000 људи враћа на посао, већ ће 250 нових радника бити запослено у Железари да би могао да се опслужи процес производње", рекао је Динкић на завршној предизборној конвенцији коалиције "Сава Крстић - Покрет за препорд - УРС".



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/375577/Ovog-meseca-krece-proizvodnja-u-smederevskoj-zelezari>

Овог месеца креће производња у смедеревској железари

Танјуг |

Председник Уједињених региона Србије и министар финансија и привреде Млађан Динкић изјавио је вечерас у Ковину да ће већ овог месеца бити упаљена прва висока пећ у оближњој смедеревској железари чиме ће, у том привредном гиганту, бити обновљена производња.

"Не само да се 5.000 људи враћа на посао, већ ће 250 нових радника бити запослено у Железари да би могао да се опслужи процес производње", рекао је Динкић на завршној предизборној конвенцији коалиције "Сава Крстић - Покрет за препорд - УРС".

Социјална корпа или маркетиншка подвала

Трговци, сваки за себе, нуди списак јевтинијих производа, док се „Делез”, као највећи домаћи трговац, још није изјаснио да ли ће се укључити у ту акцију

СТРУКТУРА ПОТРОШАЧКЕ КОРПЕ (у динарима)	Храна и безалкохолна пића	26.533,70
	Алкохолна пића и дуван	4.620,50
	Одећа и обућа	3.297,40
	Становање, вода, струја, гас и друга горива	11.869,45
	Намештај, опремање домаћинства и одржавање	2.858,92
	Здравство	2.222,37
	Транспорт	5.375,70
	Комуникације	1.695,87
	Рекреација и култура	2.750,78
	Образовање	447,02
	Ресторани и хотели	704,84
	Остала добра и услуге	2.072,07
	ВРЕДНОСТ КОРПЕ	64.448,62



Извор: Министарство спољне и унутрашње трговине и телекомуникација

Чини се да ће у целој причи око такозване социјалне корпе много више профитирати трговци него потрошачи. Бесплатан маркетинг који су неки од њих на овај начин добили, далеко је вреднији од симболичних попушта које ће дати купцима за поједине артикле.

На питање које је „Политика” упутила највећим трговцима у Србији („Делезу”, „Меркатору С”, „Идеи” и ДИС-у) – који су тачно артикли јевтинији и за колико – нико од њих није послао конкретан и потпун одговор. Истини за вољу, добили смо списак производа, али трговци нису били прецизни – који артикли и за колико појевтињују.

Осим тога, највећи трговински ланац „Делез” („Макси” и „Темпо”) још није ни одлучио хоће ли учествовати у тој замисли. Руководство ове компаније најпре је саопштило да их нико из Министарства трговине о томе није обавестио. Сви смо, међутим, видели генералног директора „Делеза” на потписивању трговачке декларације (чија је социјална корпа друга фаза) пре неколико месеци. А како сазнајемо, руководство овог ланца јуче је касно поподне било на састанцима овим поводом. Могуће је, стога, да ће већ данас или сутра „Делез” изаћи са саопштењем да, ипак, узима учешће у концепту социјалне корпе.

Следеће питање које се поставља је – шта је то заправо социјална корпа и шта је у њој?

Одговор је – нема тачно утврђеног садржаја корпе у којој би се налазили конкретни артикли чије би цене биле снижене. И добро је што је тако, јер би била реч о невиђеном атаку на слободу тржишта. Социјална корпа је заправо наставак трговачке декларације коју су у „Палати Србија” крајем децембра 2012. године потписали представници највећих трговинских

ланаца. Како су нам објаснили у Министарству трговине, од њих је потекла иницијатива да трговци сами одаберу (свако за себе) цене којих производа могу да снизе и у којој мери како би помогли купцима у време драстичног смањења куповне моћи.

Тако су нам у „Идеи” рекли да су, у складу са потписаном Декларацијом са Министарством трговине, формирали социјалну корпу почевши од понедељка првог априла, а производе који су део те корпе у свим објектима обележили су посебним знаком. У „Идеиној” корпи су, између осталог, свињска плећка, јунећа леђа, шећер, кафа, брашно, јогурт, маслац, виршле одређених произвођача.

Што се тиче ДИС-а, они су први снизили цене артикала који су у њиховој социјалној корпи и то у распону од четири до 18 одсто. Важно је, међутим, истаћи да се у њиховој социјалној корпи налазе само производи њихове трговачке марке „добро” попут уља, виршли, пиринча, брашна, макарона, свињске масти, млевеног меса, козметике и кућне хемије. Како тврде у ДИС-у, купци на то добро реагују.

– У прилог томе говори повећање продаје тих производа од 30 одсто. Највеће повећање у продаји и то од 50 одсто имали су детергент за рубље и сунцокретоно уље, а најмање повећање од пет одсто јогурт – навели су у ДИС-у.

У „Роди” (која је у саставу „Меркатора С”) за 30 одсто снизили су цену једног сапуна, док су, како су навели од 13 до 23 одсто појевтинирили артикли попут јетрене паштете, пилеће виршле, јогурта, брашна, тестенина, тоалет папира и још неких производа одређених произвођача, али информацију о томе колико су тачно износиле цене пре и после снижења нисмо добили.

Економисти различито о социјалној корпи

НАЈЧЕШЋИ АРТИКЛИ У СОЦИЈАЛНОЈ КОРПИ

- Брашно
- Шећер
- Зејтин
- Виршле
- Пиринач
- Јогурт
- Тоалет папир
- Тестенина



Са концептом социјалне корпе наша држава поново делује као неко ко хоће да уради много ствари одједном, а на крају не успе ништа, каже Александар Стевановић економиста Центра за слободно тржиште.

– Не разумем ни зашто је фокус на ценама. Оне су толике колике су, а држава треба да креира што бољи амбијент и да уклони све непотребне процедуре како би омогућила што бољу конкуренцију. Једино то доводи до трајно нижих цена – оцењује Стевановић.

Са друге стране, економиста Горан Николић каже да начелно подржава овај концепт.

– Треба дати подршку свему што снижава цену за потрошача и што смањује марже. Чак и ако поједини искористе социјалну корпу за маркетинг, ова мера заправо повећава вредност потрошачке корпе и омогућава грађанима да више купе за исто новца, нарочито најсиромашнијима којима ће ово добро доћи – каже Николић.

У Сектору за трговину Уније послодаваца већ су рекли да је социјална корзпа изнуђено решење у време великог пада куповне моћи и представља спремност да сви понесу део кризе. Али, како

су додали, то не би требало да буде трајна мера, јер се са њом сфера социјалне политике измешта у привреду где јој није место.

Стефан Деспотовић

Danas.rs

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/otezano_izglasavanje_plana_reorganizacije.4.html?news_id=258511

Нове препреке у стечајном поступку над Југоремедијом

Отежано изгласавање плана реорганизације

АУТОР: М. ПУДАР

Зрењанин - Дирекција за изградњу Града Зрењанина повукла је своју пуномоћ дату представнику радника-поверилаца Југоремедије чиме је угрожено прикупљање потребних потраживања за подношење плана реорганизације, изјавио је Владимир Пецикоза на скупу бивших радника Југоремедије одржаном у Савезу самосталних синдиката Србије у Зрењанину. Према његовим речима, акционари Југоремедије и бивши радници ипак су протеклих недеља, упркос опструкцијама, успели да прикупе потребних 30 одсто потраживања за подношење плана реорганизације.

- Очекивали су да смо посустали након десетогодишње борбе за Југоремедију и да ни уз њихову помоћ нећемо прикупити потребна потраживања. Када смо ипак успели, након што смо приказали довољан проценат потраживања, локална самоуправа је јуче наредила својим јавним предузећима да своја пуномоћја повуку. Садашња власт сасвим отворено отказује своју подршку нашим покушајима да покренемо фабрику, отргнемо је из стечаја и сачувамо радна места - рекао је Пецикоза.

На скупу бивших радника, пред новинарима је отворено говорено о препрекама на које су наишли приликом покушаја да се укључе у реорганизацију фабрике лекова.

- Зрењанинско правосуђе до сада је на разне начине настојало да искључи раднике Југоремедије из реорганизације, заказало је рочиште за одлучивање о плану реорганизације пре него што је утврђена коначна листа потраживања тако да никада нисмо знали колико потраживања заправо чини 30 одсто и колико пуномоћја треба да прикупимо, онемогућило је да повериоци својим потписима на плану реорганизације дају сагласност за његово подношење, чиме смо натерани да платимо оверу сваког појединачног потписа, иако је по Закону о стечају стечајни поступак хитан и нема застоја - навео је Владимир Пецикоза, представник радника-поверилаца Југоремедије.

Према његовим речима, одбијањем захтева за продужење рока поверилаца Хипо банке и радника довело се у питање изгласавање било ког плана реорганизације јер се неправним положајем поверилаца доводи у питање подршка плану који подноси стечајни управник, упозоравају бивши радници.

Утврђују се потраживања

Прво испитно рочиште за Југоремедију АД у стечају заказано је за 29. април, потврдио је за Данас стечајни управник Радован Савић. На овом рочишту утврђиваће се листе признатих потраживања. Иначе, до 27. марта био је рок да се Привредном суду предају предлози за реорганизацију.

- Предата су три предлога за план реорганизације Југоремедије и до краја следеће недеље стечајни судија изјасниће се о томе ко испуњава услове од 30 одсто потребних потраживања да би уопште учествовао као предлагач. Међу предлозима су они бивших радника, као необезбеђених поверилаца и Хипо банке, као обезбеђеног повериоца. Тек када се судија изјасни, стичу се услови да се упути захтев за продужење рока за подношење плана реорганизације и да се ти планови направе и предају - објашњава процедуру која предстоји Радован Савић, стечајни управник.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/iz-rvb-vecina-ide-na-biro-u-stedionici-guzva>

Из РВБ већина иде на Биро, у Штедионици гужва

Од наредне седмице Србија ће имати једну финансијску институцију мање: гаси се Развојна банка Војводине. Преузима је банка Поштананска штедионица, а уговор о поменутој трансакцији биће потписан ових дана.

Депозити грађана селе се у Поштанску штедионицу, и осигурани и неосигурани, а рачуни привреде – у Фонд за развој Војводине. Грађани који су клијенти ове куће ће тако већ у понедељак пред други шалтер.

Најгоре пролазе запослени: њих је, по подацима са сајта НБС-а у РВБ-у 545. За све ће убудуће бити надлежна Национална служба за запошљавање. Отићи ће с отпремнином од 300 евра по години стажа или у складу с постојећим законима, како је за кога погодније. Договор о тим условима је постигнут недавно са синадикалном организацијом.

Да одахнемо можемо сви јер је држава до сада потрошила око 500 милиона евра за спасавње посрнутих банка. То је бачен новац пореских обвезника пошто се мало ко ту спасао. Нова Агробанка и Развојна банка Војводине су само најсвежији примери...

Д. Вујошевић

Цео текст може се прочитати у штампаном издању од 4. априла 2013.

ХНБ: Тесла банка ради нормално

Осим РВБ-а, у центру пажње је и Тесла штедна банка д. д. Ради у Загребу, а основана је српским капиталом. Упркос домаћим полемикама и страначким ставовима, њен рад је комплетно у надлежности Хрватске народне банке. О томе шта се сада тамо дешава у ХНБ-у су за „Дневник” јуче кратко објаснили да је Тесла штедна банка д. д. регистрована у складу са законима и другим прописима који важе за финансијске куће у Хрватској. Тесла банка редовно извештава

ХНБ о свом пословању и поштује регулаторне захтеве. Све док послује у складу са законом, успешност пословања банке и одлуке у вези с тим су у домену одлучивања деоничара банке.

Регулаторни оквир банкарског система Хрватске већ је усклађен је с оним који важи у ЕУ. Зато се, када Хрватска постане члан ЕУ, регулаторни оквир за рад ниједне банке, па ни „Тесла,, неће променити.

За претходне две године Тесла банка је забележила губитак од готов два милиона евра.

СТУДИО Б

<http://www.studiob.rs/info/vest.php?id=87250>

СИНОС: Кандидати УНС-а и НУНС-а не испуњавају услове за избор »

Извор : Студио Б,

Синдикат новинара Србије сматра да кандидати УНС-а и НУНС-а не испуњавају услове за избор у Одбор Агенције за борбу против корупције.

Предраг Толпа, члан Извршног одбора СИНОС-а, дугогодишњи новинар и уредник у Тањугу, предавач у школи новинарства Удружења новинара Србије, једини је кандидат који испуњава све услове за члана Одбора Агенције за борбу против корупције.

Ово се наводи у писму које је СИНОС у понедељак упутио председнику Народне Скупштине Републике Србије Небојши Стефановићу и председнику Одбора за правосуђе, државну управу и локалну самоуправу Петру Петровићу и додаје да Синдикат новинара Србије има више чланова него Удружење новинара Србије (УНС) и Независно удружење новинара Србије (НУНС) заједно.

Синдикат новинара Србије пажљиво прати јавну преписку између УНС-а и НУНС-а поводом предстојећег избора члана Одбора Агенције за борбу против корупције из редова еснафских удружења и организација.

Синдикат новинара Србије сматра да кандидати УНС-а и НУНС-а не испуњавају услове за избор у Одбор Агенције за борбу против корупције.

Против кандидата НУНС-а, Драгана Јањића изјаснио се УНС, обавештавајући Скупштину Србије и јавност да је колега Јањић имао проблематичну улогу приликом отпуштања новинара Политике.

Што се тиче Љиљане Смајловић, њена кандидатура за члана Одбора није спроведена на примерен начин јер није испоштована процедура за именовање: Смајловићева није добила потребну подршку Управе УНС-а, пре упућивања предлога с њеним именом Министарству. То је учињено тек 3 дана касније, након што је већ објављено да је Смајловићева кандидат УНС-а.

Оно што Синдикат новинара посебно замера Љиљани Смајловић је то што од доласка на место председнице УНС-а, током расправе о медијској стратегији у Србији и током расправе о

медијским законима -Потпуно занемарује интересе запослених у медијима. Њена првенствена брига је положај власника медија, што је доказала оснивањем тзв. Медијске коалиције коју чине АНЕМ (Асоцијација независних медија), „Асоцијација медија" (са 13 издавачких кућа) и „Локал прес".

Новинари и други медијски радници нису интересантни Љиљани Смајловић, нити је бранила њихове интересе током расправе о медијским законима, па је то разлог због којег Синдикат новинара тврди да колегиница Смајловић неће објективно радити у Одбору Агенције за борбу против корупције., наводи се у саопштењу Синдиката новинара Србије.